
ATA DA 048ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE MAIO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Antídio Lunelli – Berlanda - Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso 

- Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz 

- Jair Miotto – Jerry Comper – Julio Garcia – 

Junior Cardoso - Lucas Neves - Luciane Carminatti 

- Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – 

Maurício Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Padre Pedro Baldissera 

- Pepê Collaço – Rodrigo Fachini - Rodrigo Minotto 

- Sargento Lima – Sergio Motta - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Lucas Neves 

              

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos.   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 



DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0748/2025, 0786/2025, 0896/2025, 

0040/2026, 0041/2026 e 0082/2026. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Pedido de Informação n. 0093/2026, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 

de Estado da Segurança Pública e ao Delegado-Geral 

da Polícia Civil informações acerca das supostas 

irregularidades ocorridas durante a realização do 

Concurso Público nº 001/2025 da PCSC. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0094/2026, de autoria 

do Deputado Fabiano da Luz, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação informações 

acerca da instalação de serviço de internet via 

satélite nas Escolas Estaduais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0095/2026, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 

de Estado da Segurança Pública informações acerca 

do déficit de efetivo da Polícia Civil do Estado 

de Santa Catarina, do planejamento de nomeações do 

Concurso Público nº 001/2025 e da estratégia de 

recomposição do quadro funcional da instituição. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0096/2026, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde informações acerca 

da aplicação da Lei nº 19.313/2025 aos servidores 

aposentados com paridade, incluindo pedidos 

administrativos protocolados, entendimento 

jurídico adotado e diferenças remuneratórias 

relativas à hora-plantão e ao adicional de 

insalubridade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0143/2026, de autoria do Deputado 

Oscar Gutz, manifestando ao Ministro da 

Agricultura, Pecuária e Abastecimento, apelo para 

que seja promovida a revogação ou a suspensão 

imediata da Portaria Mapa nº 886, de 2026. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0144/2026, de autoria do Deputado 

Berlanda, manifestando ao Ministro dos 

Transportes, apelo por melhorias no trecho da 

Rodovia BR-153, que corta a região de Concórdia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0145/2026, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando ao Superintendente do 

DNIT no Estado, apelo para a implantação de 

redutor de velocidade na Rodovia BR-470, na 

interseção com a SC-390. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0146/2026, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, manifestando ao Superintendente 

Regional do DNIT e ao Diretor-Presidente da 

concessionária CCR Via Costeira, apelo pela 

viabilização da construção de uma agulha de acesso 

à Rodovia BR-101 Norte, no trevo de acesso ao 

Município de Garopaba. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0147/2026, de autoria do Deputado 

Mário Motta, manifestando ao Diretor-Geral da 

ANTT, apelo para que empreenda esforços para 

garantir celeridade na análise e aprovação dos 

projetos funcionais referentes aos pontos 

deslizados em abril de 2024 no trecho Morro dos 

Cavalos da BR-101. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0338/2026, de autoria do Deputado Oscar Gutz; 

0339/2026, de autoria do Deputado Jessé Lopes; 

0340/2026, de autoria do Deputado Lunelli; 

0341/2026, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes; 0342/2026, 0343/2026 e 0344/2026, de 

autoria do Deputado Carlos Humberto. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 



********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Iniciou 

destacando as limitações estruturais do Aeroporto 

Regional Sul Humberto Ghizzo Bortoluzzi, de 

Jaguaruna, ao relatar o ocorrido de um voo que 

precisou ser desviado para Florianópolis. Comentou 

que o caso evidenciou antigos problemas já 

existentes, como a ausência de sistemas de 

aproximação por instrumentos nas duas cabeceiras 

da pista. Destacou que a decisão do piloto foi 

correta e necessária para garantir a segurança dos 

passageiros. Citou que precisa ser discutida a 

fragilidade estrutural de um aeroporto estratégico 

para o Sul de Santa Catarina, sendo que o mesmo 

está operando com limitações conhecidas há anos. 

Defendeu que o referido aeroporto seja tratado com 

mais importância já que representa desenvolvimento 

regional. Fez um apelo ao Governo do estado, à 

concessionária responsável pelo aeroporto, e aos 

órgãos federais ligados à aviação civil, para que 

priorizem melhorias, inclusive melhores condições 

de atendimento aos passageiros, porque o Sul do 

estado movimenta a indústria, o agronegócio, o 

comércio, o turismo. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a presente data, 

à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


